



ДУМА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22.11.2018 № 445/11

г. Астрахань

**Об обращении Думы Астраханской области
к Правительству Российской Федерации по вопросу пересмотра
методики расчета потребительской корзины**

Дума Астраханской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации по вопросу пересмотра методики расчета потребительской корзины.
2. Направить данное обращение в Правительство Российской Федерации.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение.
4. Комитету Думы Астраханской области по здравоохранению и социальному развитию продолжить работу над совершенствованием законодательства по потребительской корзине.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Думы
Астраханской области



И.А. Мартынов

ОБРАЩЕНИЕ
Думы Астраханской области
к Правительству Российской Федерации
по вопросу пересмотра методики расчета потребительской корзины

Федеральный закон «О потребительской корзине в целом по Российской Федерации» был принят Государственной Думой в 2012 году. С 2013 года состав потребительской корзины не менялся. Между тем рекомендации по ее формированию устарели и не отвечают реалиям современности по причине значительного изменения объема и структуры потребления товаров и услуг.

За последние 5 лет изменилось законодательство Российской Федерации в сфере жилищно-коммунального хозяйства, повлекшее увеличение расходов населения на оплату жилищно-коммунальных услуг. С 2014 года установлены новые платежи – взнос на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме и плата за обращение с твердыми коммунальными отходами. С 2019 года планируется дважды в год увеличивать тарифы на услуги жилищно-коммунального хозяйства и налог на добавленную стоимость, помимо этого рассматривается возможность введения «социальной нормы» на потребление электроэнергии, что в регионах с жарким климатом вызовет рост расходов населения.

Кроме того, в состав потребительской корзины необходимо включить затраты на лекарственные препараты, культурный досуг, отдых, мобильную связь и интернет.

Состав продуктов, входящих в потребительскую корзину, не соответствует рекомендациям по рациональным нормам пищевых продуктов, отвечающих современным требованиям здорового питания, утвержденным Министерством здравоохранения Российской Федерации в 2016 году. В итоге в Астраханской области в составе потребительской корзины объем хлебных продуктов превышает определенные рекомендациями нормативы, а объем овощей, фруктов, яиц, молочных продуктов, мясопродуктов – ниже рекомендованных норм здорового питания.

Затягивание решения вопроса о пересмотре методики расчета потребительской корзины до 2021 года ведет к снижению уровня жизни населения и росту социальной напряженности.

В связи с изложенным Дума Астраханской области предлагает ускорить работу по пересмотру методических рекомендаций по определению потребительской корзины для основных социально-демографических групп населения в субъектах Российской Федерации, обеспечив достойный уровень жизни российских граждан, а также включить в рабочую группу по совершенствованию методологии определения потребительской корзины и прожиточного минимума при Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации представителей органов государственной власти субъектов Российской Федерации.